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TVRT KA GRA FIK.NET ZA STUP NIK JE TVRT KE KO DAK ZA HR VAT SKU, 
BO SNU I HER CE GO VI NU I MA KE DO NI JU, A UPRA VO OBI LJEŽA VA PE TU 
OB LJET NI CU US PJEŠ NOG PO SLO VA NJA.

1 Krešo Culjak, 
direktor Grafik.Net d.o.o., Zagreb

Pet uspješnih 
godina 

Pe ti rođen dan vri je dan je po vod 
za rez i mi ra nje uči nje nog, kao i za 
upo zna va nje s no vi te ti ma i pla no-

vi ma tvrt ke, pa smo sto ga raz go va ra li s 
Krešo m Culj kom, di rek to rom i jed nim 
od osni vača tvrt ke.

Ka ko je te kao raz voj tvrt ke?
Tvrt ka Gra fik.Net na sta la je 2001. go di-

ne. Osno va li smo je moj part ner To mi slav 
Višal i ja, te smo ubr zo po tom preu ze li 
za stup niš tvo za ta daš nji Sci tex. Da nas, 
pet go di na ka sni je, može mo s po no som 
istak nu ti da smo na ju tje caj ni ja tvrt ka u 
gra fič koj in du stri ji ka da pro ma tra mo seg-
ment gra fič ke pri pre me, ka ko u Hr vat skoj, 
ta ko i u Bo sni i Her ce go vi ni i Ma ke do ni ji. 
Taj za ključak za sni va mo na či nje ni ci da je 
Gra fik.Net in sta li rao naj više CTP uređa ja, 
od no sno os vjet lji vača ploča na te re nu, a 
po red to ga naša ba za ku pa ca veća je od 
svih kon ku rent skih tvrt ki za jed no ko je 
dje lu ju u Hr vat skoj. U Bo sni i Her ce go vi ni 
taj je omjer još i veći. Ta mo za u zi ma mo 90 
po sto tržiš ta CTP uređa ja.

P red sta vi te Gra fik.Net da nas!
Ko dak je vr lo ve lik među na rod ni kon-

cern ko ji, uz gra fič ki pro gram, u svo joj po-
nu di ima i pro iz vo de iz dru gih sek to ra, pri-
mje ri ce, me di cin ski asor ti man, fo to graf ski 
asor ti man itd. Dio Ko da ko va pro gra ma 
ko jeg mi za stu pa mo zo ve se Grap hic Com-
mu ni ca tions Gro up. U nje ga pripa da ju svi 
uređa ji vez a ni uz gra fič ku stru ku, uređa ji 
za gra fič ku pri pre mu, po tom di gi tal ni ti-
sak, ti sak na ve li kim for ma ti ma, kao i sav 
pri pa da jući har dver i sof tver, te po nu da 
re pro ma te ri ja la u ko ji pri pa da ju gra fič ki 
fil mo vi, kla sič ne gra fič ke i flek so ploče i 
di gi tal ne gra fič ke ploče.

Ka da go vo ri mo o or ga ni za cij skoj struk-
tu ri, sva ka ko mo ram istak nu ti naš ser vis, 
ko ji vo di ko le ga To mi slav Višal sa svo jom 
dvo ji com po moć ni ka, Iva nom Ja gu nićem i 
Dar kom Kle pićem. Naši su dje lat ni ci ospo-
sob lje ni za ser vis, održa va nje i podrš ku 
svih uređa ja ko je ima mo na tržiš tu, pa s po-
seb nim po no som uvi jek ističe mo broj ne po-
hva le ko je na našu adre su stižu od kli je na ta 

upra vo zbog izvr sno or ga ni zi ra ne, struč ne 
i ne pre kid no do stup ne ser vi sne podrš ke. 
Uključu jući naš ured u Sa ra je vu, ukup no u 
Gra fik.Ne tu ra di osam dje lat ni ka.

Š to bi ste po seb no istak nu li iz svo je 
 po nu de?
Od mnoš tva spo me nu tih pro iz vo da i 

uslu ga spo me nuo bih no vost u Ko da ko voj 
po nu di, a ri ječ je o Ther mal di rekt ploča-
ma ko je ne zah ti je va ju raz vi ja nje. To su 
tzv. pro ces sless ploče ko je ne zah ti je va ju 
ni ka kav do dat ni tret man, na ko ji ma se 
od mah na kon os vjet lja va nja može ti ska ti. 
Mo ram na po me nu ti da smo na ve de ne 
ploče i sa mi osvi je tli li i is pro ba li u jed noj 
ti ska ri u Za gre bu, rez ul ta ti su bi li iznim ni, 
pa su ta ko isku stva ko ja ima mo opet iz 
"pr ve ru ke".

T ko su vaši kup ci i na ko jim ste sve 
tržiš ti ma pri sut ni?
Naši naj veći kup ci uglav nom su ti ska re. 

Osim njih, ra di mo i s re pro- stu di ji ma i 
mar ke tinš kim agen ci ja ma. Pre ma našim 
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pro cje na ma, tre nut no na tržiš tu Hr vat ske 
za u zi ma mo oko 60 po sto udje la u opre-
mi, a 30 po sto u re pro ma te ri ja lu (di gi tal-
ne ploče). Naš du go roč ni raz voj ni plan 
na sto jat će omjer u re pro ma te ri ja lu pri-
bliži ti udje lu od pri bliž no 50 po sto. Upra-
vo je to je dan od raz lo ga zbog ko jeg smo 
osno va li dio tvrt ke ko ji se ba vi is ključi vo 
re pro ma te ri ja lom, š to, da ka ko, uključu je 
kom ple tan ser vis, od lo gi sti ke do ispo ru-
ke sa mom kup cu ka ko u Hr vat skoj ta ko 
i u Bo sni i Her ce go vi ni. U Ma ke do ni ji 
su rađu je mo s tvrt kom “6. maj”, ko ja je 
lo kal ni di stri bu ter re pro ma te ri ja la iz Ko-
da ko ve po nu de, a mi pro da je mo sa mo 
uređa je. No vost je i otva ra nje tvrt ke Gra-
fik.Net u Sa ra je vu, jer je upra vo lo kal na 
podrš ka kli jen ti ma jed na od taj ni našeg 
us pje ha na tržiš tu. Sa ra jev sku ek spo zi tu-
ru vo di Amir Mundžić, ko ji je za dužen za 
podrš ku kup ci ma gle de re pro ma te ri ja la i 
uređa ja u ci je loj Bo sni i Her ce go vi ni. 

Su klad no raz vo ju teh no lo gi je i in for ma-
ti za ci je značaj no se ši ri i po nu da so fi sti-
ci ra nih uređa ja za gra fič ku in du stri ju. 
Š to u tom smi slu nu di Gra fik.Net?
O sim uređa ja za gra fič ku pri pre mu, da-

kle os vjet lji vača ploča, fil mo va, ske ne ra 
i pri pa da jućeg sof tve ra, una zad go di nu 
i pol u svo joj po nu di ima mo i gra fič ki 
re pro ma te ri jal. Mo ram na po me nu ti da 
smo upra vo u tom seg men tu po slo va nja 
i to u ne pu nih dvi je go di ne, na pra vi li ve-
li k isko rak u raz vo ju tvrt ke i pro do ru na 
tržiš te. Tre nu tač no nu di mo CTP ploče 
pro iz vođača Creo i Ko dak. Š to se tiče so-
fi sti ci ra nih uređa ja, Ko dak ve li ki ak cent 
stav lja na di gi tal ni ti sak, pa sto ga u po nu-
di ima mo dva ti pa uređa ja: Nex press di gi-
tal ne uređa je ko ji ti ska ju iz ar ka i uređa je 
Ver sa mark, ko ji ti ska ju iz ro le. Mi slim da 
će mo u slje dećem raz dob lju do sta ra di ti 
na pro mo ci ji te dvi je li ni je uređa ja.

Š to bi ste po seb no istak nu li ka da go vo ri-
mo o Gra fik.Ne tu?
S va ka ko naše teh nič ko zna nje i kva-

li te tu ser vi sa. Sa mi smo edu ci ra li sve 
ko ri sni ke naše opre me i ka da zna te da 
je to pre ko 50 po sto cje lo kup ne in sta li-
ra ne ba ze u Hr vat skoj, mo ram reći da 
smo više ne go za do volj ni. Naši ko ri sni ci 
da nas ima ju zna nja i opre mu ko ja ima ju 
sve na pred ni je ti ska re u Eu ro pi i do brim 
di je lom smo za to mi za služ ni. 

Ko je su kom pa ra tiv ne pred no sti vaših 
uređa ja u od no su na kon ku ren ci ju?
S vi naši CTP uređa ji su u kvan ti ta tiv-

nom i kva li ta tiv nom smi slu do gra di vi na 
te re nu. To znači da u star tu uvi jek može te 
ku pi ti jef ti ni ji uređaj i po  rastom vla sti te 
pro iz vod nje do gra di ti ga na brži ili bo lji. 
Tek je ne dav no jed na od kon ku rent skih 
tvrt ki u svo joj po nu di pred sta vi la kvan ti-
ta tiv nu do grad nju uređa ja na te re nu. Kod 
nas je ta mo guć nost pri sut na prak tič ki od 
sa mog počet ka po sto ja nja CTP-a.

Za pra vo naj veća pred nost u od no su na 
kon ku ren ci ju je squa re spot teh no lo gi ja. 
Ra di se o teh no lo gi ji os vjet lja va nja of set-
nih ploča ko ja jamči kva li te tu i po nov-
lji vost oti ska u bi lo ko jem tre nut ku. To 
u prak si znači da će rez ul ta ti oti ska bi ti 
iden tič ni da nas i za šest mje se ci. Squa re 
spot teh no lo gi ja omo guću je po nov lji vost 
pro ce sa, kao i pot pu nu kon tro lu u sa-
mom pro ce su os vjet lja va nja i raz vi ja nja. 
Sto ga može mo bez pre tje ri va nja reći da 
smo upra vo za to u kva li ta tiv nom smi slu 
još uvi jek bez kon ku ren ci je na tržiš tu. 
Osim to ga, ima mo u po nu di i CTP uređa-
je treće ge ne ra ci je, ko ji su 
pre mi jer no pred stav lje ni na 
IPEX-u, a jed nog našeg dje-
lat ni ka već smo po sla li na 
obu ku za im ple men ta ci ju i 
ru ko va nje tim uređa ji ma. 
Na rav no, pr vi smo na ve-
de ni uređaj i pro da li, a in-
sta la ci ja je upra vo završi la. 
Mi slim da sve na ve de no do volj no go vo ri 
ko li ko oz bilj no shvaća mo naš po sao i ko-
li ko smo svje sni či nje ni ce da do bra pro da-
ja zah tje va izvr snu podrš ku kup ci ma, ne 
sa mo u smi slu ot kla nja nja kva ro va, već 
u po gle du sa vje to va nja i edu ka ci je naših 
kli je na ta ko ji ma na sto ji mo pred sta vi ti 
tren do ve ko ji im mo gu po moći pri ot kla-
nja nju pro ble ma u pro iz vod nji.

Ka kva je si tua ci ja kad go vo ri mo o uslu zi 
vaših dje lat ni ka?
De fi ni tiv no naj važ ni ja stvar na ko ju 

ne pre kid no na sto ji mo uka za ti našim kli-
jen ti ma jest š ko lo va nje ka dro va ko ji će 
ra di ti na uređa ji ma. Nai me, ka da naša 
kon ku ren ci ja pro da ne ki uređaj, do la ze 
ope ra te ri iz dru gih ze ma lja ko ji na stra-
nim je zi ci ma drže obu ku dva do tri da na, 
a po sli je to ga su kup ci do slov no pre puš-
te ni sa mi se bi. Naš je pri stup iz te me lja 

dru gači ji. Mi kli jen tu pruža mo podrš ku 
ti je kom ci je log pro ce sa na ba ve i im ple-
men ta ci je uređa ja. Nu di mo mo guć nost 
do stup no sti naših ser vi se ra 24 sa ta, ko ji 
za jed no s kli jen tom rješa va ju even tual-
ne po teš koće pri uvođe nju u po gon 
no vih uređa ja i po stu pa ka. Pri mje ri ce, 
tvrt ka Vje snik, sva ka ko naša naj značaj-
ni ja po slov na re fe ren ca u Hr vat skoj, ali 
i u re gi ji, proš le je go di ne uve la CTP u 
svo ju pro iz vod nju. Kom plet nu podrš ku, 
š ko lo va nje i obu ku nji ho vih ka dro va 
odra di li su sa mo stal no dje lat ni ci Gra fik.
Ne ta. Na da lje, s ob zi rom na to da smo se 
poče li ba vi ti pro da jom re pro ma te ri ja la, 
naši dje lat ni ci završi li su i teča je ve za 
podrš ku u svez i re pro ma te ri ja la.

P roš le ste go di ne ostva ri li za pažen na-
stup na saj mu In ter gra fi ka, ali i značaj-
ne po slov ne us pje he. Može te li istak nu ti 
ne ke od naj važ ni jih?

Saj mo vi su vr lo važ ni i mi smo to kao 
tvrt ka pre po zna li od pr vog tre nut ka. 
Ne tom dva mje se ca na kon š to smo osno-
va li Gra fik.Net su dje lo va li smo na saj-

mu In ter gra fi ka 2000. go di ne, gdje smo 
po sti gli, za nas, vr lo značaj ne rez ul ta te 
u tom tre nut ku. Na saj mu In ter gra fi ka 
2002. go di ne smo pak upo zna li kup ca iz 
Ma ke do ni je, uz či ju smo po moć i da nas 
na zoč ni na ci je lom ma ke don skom tržiš-
tu. Mi sli mo da je In ter gra fi ka 2005. go di-
ne bi la ja ko do bra, vi de se or ga ni za cij ski 
po ma ci, a i mi smo ima li do sta us pje ha 
– na sa mom saj mu pro da li smo tri CTP 
uređa ja. Mo ram reći da smo upra vo na 
In ter gra fi ci 2005. pr vi put ima li slučaj 
da smo na sa mom saj mu pot pi sa li ugo-
vor s kup cem. Ri ječ je o ti ska ri "Zrin ski", 
s ko jom smo završ ni dio po sla i ugo vor 
odra di li na sa mom saj mu, š to je po sve u 
ma ni ri svjet skih saj mo va. U svi je tu, nai-
me, part ne ri do go va ra ju po sao na način 
da na saj mu vi de uređaj, a ako se odluče 
za nje ga, sprem ni su od mah i pot pi sa ti 
ugo vor za kup nju. 

Naši ko ri sni ci da nas ima ju zna nja 
i opre mu ko ja ima ju sve na pred-
ni je ti ska re u Eu ro pi i do brim di je-
lom smo za to mi za služ ni
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Na rav no, bi lo je do sta ku pa ca iz su-
sjed nih ze ma lja – Slo ve ni je, Bo sne i Her-
ce go vi ne i Ma ke do ni je. S ob zi rom na to 
da smo oz bi ljan izla gač, te da ima mo 
do bre po slov ne rez ul ta te, ve lik broj pred-
stav ni ka naših prin ci pa la bio je pri su tan 
za vri je me tra ja nja saj ma.

Ko li ko su na stu pi na saj mo vi ma opće-
ni to značaj ni u po slo va nju gra fič ke 
tvrt ke ka kva je Gra fik.Net? Na ko jim 
saj mo vi ma pred stav lja te svo je pro iz vo-
de i uslu ge ove go di ne?
Mi sli mo da su saj mo vi još uvi jek ja-

ko važ ni, po se bi ce u gra fič koj branši, jer 
osta lim do gađa ji ma po put sim po zi ja, se-
mi na ra, open ho u seo va, sa mi ti ska ri mno-
go pu ta zbog op se ga po sla i ne do stat ka 
vre me na ne stig nu pri su stvo va ti. Saj mo vi 
su do gađa ji ko ji tra ju od pet do pet na est 
da na, pa je to vre men sko raz dob lje u 
ko jem ti ska ri ipak nađu vre me na doći i 
po gle da ti no vi te te. Od osni va nja izlaže mo 
na In ter gra fi ci u Za gre bu, a dok je po sto-
jao sa jam In ter gra fi ka u Sa ra je vu, izla ga li 
smo i ta mo. Na većim saj mo vi ma, kao š to 
su IPEX, IMPRINTA i DRUPA za jed no s 
našim prin ci pa lom Ko da kom izlaže mo na 
način da par ti ci pi ra mo dje lo mič no u troš-
ko vi ma, a za uz vrat ko ri sti mo sve re sur se 
š tan da za naše kup ce. Na stu pit će mo ove 
go di ne na IPEX-u u Bir ming ha mu, gdje 

će mo svo jim kup ci ma moći po ka za ti rad 
naših uređa ja u prak si.

Ka kvo je, pre ma Vašem miš lje nju, sta nje 
u gra fič koj in du stri ji u Hr vat skoj i re gi-
ji ko ju po kri va te? Š to se pro mi je ni lo u 
pro te klih pet go di na?
U ko li ko pro mo tri mo sta nje u gra fič koj 

in du stri ji pri je pet go di na i da nas, pri-
mjeću je se zna tan po mak. Re ci mo, ne ki 
od ku pa ca pri je pet go di na ni su ko ri sti li 
ni ti obič ne rad ne na lo ge, a da nas ti isti 
kup ci pri mje nju ju naj na pred ni je uređa je 
i pro ce se u svo joj pro iz vod nji. Bi li su pri-
mo ra ni uvo di ti no vi te te, od sa mih uređa-
ja do pro mje na u nači nu po slo va nja, 
struk tu ri i or ga ni za ci ji po sla. Mi slim da 

se gra fič ka in du stri ja u Hr vat skoj uve li ke 
pro mi je ni la ti je kom po sljed njih pet go di-
na. Mno go je opre me kup lje no, a ti ska re 
su na uči le brže i bo lje ti ska ti i bo lje rea gi-
ra ti na zah tje ve svo jih ku pa ca.

Može li se uoči ti na pre dak u usva ja-
nju so fi sti ci ra nih zna nja i vješ ti na u 
do maćoj gra fič koj in du stri ji, a ko ja su, 
na rav no, nuž na za rad sa su vre me nom 
opre mom? 
O no š to se uve li ke pro mi je ni lo jest to 

da se sve više ko ri ste sof tve ri ko ji služe 
za po moć u sa mom pro ce su pro iz vod-
nje, te u nje zi noj or ga ni za ci ji. U tom se 
smje ru raz vi ja i naša tvrt ka i u pla nu 
nam je poče ti nu di ti ta kve pro iz vo de. 
Uz nji ho vu po moć, naši će kup ci moći 
pra ti ti ti jek pro iz vod nje, ali i sve troš ko-
ve određe nog di je la pro iz vod nje. Ne ki 
od ku pa ca ta kve pro iz vo de već ko ri ste, 
no ono š to će mo mi po nu di ti bit će top 
of the li ne, da kle, vr hun sko, i mi sli mo 
da je to seg ment tržiš ta gdje će mo na-
pra vi ti ve li ke po slov ne us pje he.

Š to se pro mi je ni lo u sta vo vi ma vaših 
kli je na ta? Ka ko u tom smi slu po maže te 
ko ri sni ci ma vaših uređa ja?
Mo ram pri zna ti da veći na ti ska ra, 

za pra vo, ni je sprem na u star tu pla ti ti 
neš to veću ci je nu ka da ku pu ju opre mu. 

Ka da go vo ri mo o 
uspo red bi mo guć-
no sti ne kog uređa-
ja ili sof tve ra, te 
naše ci je ne ko ja 
je zbog određe-
nih kva li ta tiv nih 
i kvan ti ta tiv nih 
pred no sti neš to 

veća od kon ku ren ci je, veći na se u počet-
ku odluču je za jef ti ni ja rješe nja. Uz 
našu po moć, ka da uspo re de mo guć no-
sti opre me ko ju je ini ci jal no po nu di la 
kon ku ren ci ja, vi de da im je po nuđe no 
neš to š to ih ne za do vo lja va u pot pu no-
sti, ili neš to š to, pri mje ri ce, ni je bi lo u 
ini ci jal noj po nu di, a mi smo im po nu di-
li jer bez to ga za pra vo ne mo gu ra di ti. 
Ta ko če sto do la zi mo do to ga da je ta 
ci je na jed na ka ili u naj ma nju ru ku viša 
od one u ko joj je uključe no sve š to im 
tre ba u star tu, kao š to je to slučaj kod 
naših po nu da. Na ža lost, ve lik dio njih 
ta ko raz miš lja i kod kup nje osta le opre-
me. Najčešće se gle da ini ci jal na ci je na, 
a nit ko ne uzi ma u ob zir troš ko ve koriš-

te nja, ili mo guć no sti uš te de na du lji 
vre men ski rok.

U kom smje ru se kreće cje lo kup ni raz-
voj u gra fič koj stru ci i š to bi bi la Vaša 
po ru ka do maćoj in du stri ji, ko ri sni ci ma 
vaših uređa ja i uslu ga, ali i či ta te lji ma 
našeg ča so pi sa?
Mi slim da je smjer u ko jem se kreće 

cje lo kup ni raz voj upra vo di gi ta li za ci ja, jer 
se s njom mo guć nost po greš ke svo di na 
mi ni mum. Na sto ji mo kli jen ti ma po nu di ti 
š to veći stu panj au to ma ti za ci je pro iz vod-
nje, ka ko bi se mi ni ma li zi ra la mo guć nost 
ljud ske po greš ke. Na kon š to po sje du ju i 
ko ri ste CTP dvi je ili tri go di ne, ne ki ko-
ri sni ci svje sni su da mo ra ju uči ni ti neš to 
no vo ka ko bi uš te dje li na troš ko vi ma. Oni 
pak ko ri sni ci ko ji ima ju svoj CTP, te ko ji 
ima ju uve den co lor ma na ge ment, sa da mo-
gu ići u smje ru da ljeg raz vo ja, od no sno 
kup nje sof tve ra i pro gra ma za praće nje 
vla sti te pro iz vod nje od tre nut ka na rudž-
be do tre nut ka ispo ru ke. Pri tom mo gu 
u di gi tal nom obli ku pra ti ti ko ji po sao je 
u ko jem tre nut ku u ko jem odje lu, pa sve 
do to ga je li se neš to mo glo u određe nom 
da nu na pra vi ti brže, je li ne ki od dje lat-
ni ka na pra vio ne ka kvu po greš ku, i ta ko 
da lje. Je dan od pri mje ra ta kvih pro iz vo da 
je uvođe nje CIP3 stan dar da u pro iz vod-
nju, čime se skraću je pri pre ma ti skar skog 
stro ja. Vre men ski se po po je di nom po slu 
može uš te dje ti do 20 mi nu ta, kao i oko 10 
po sto u ma ku la tu ri.

Uz že lje da na sta vi te s us pješ nim raz vo-
jem, upo znaj te nas s pla no vi ma tvrt ke 
Gra fik.Net!
P la no va je mno go, pi ta nje je sa mo ho-

će mo li ima ti vre me na sve to rea li zi ra ti. 
Pla ni ra mo po nu di ti pro gra me za pra će-
nje pro iz vod nje, kao i proši ri ti pa le tu po-
nu de re pro ma te ri ja la, š to se od no si ka ko 
na flek so ma te ri ja le, ta ko i na kla sič ne 
ma te ri ja le, da kle, ploče i fil mo ve. U po-
nu di već ima mo i di gi tal ne ploče ko je ne 
zah ti je va ju raz vi ja nje, a u pla nu je i pro da-
ja uređa ja za di gi tal ni ti sak, jer sma tra mo 
da će dio ve li kih ko ri sni ka ići u smje ru 
di gi ta li za ci je, znači, ti ska on  de mand, tj. 
ti ska ma lih na kla da. Na rav no, ima mo u 
pla nu i ši re nje na po lju re dak cij skih su sta-
va, te još ne ke no vo sti, ali o nji ma će mo 
ne kom dru gom pri go dom.

Za hva lju je mo na raz go vo ru.
U red niš tvo 

Ne ki od naših ku pa ca pri je pet 
go di na ni su ko ri sti li ni ti obič ne 
rad ne na lo ge, a da nas ti isti kup ci 
pri mje nju ju naj na pred ni je uređa-
je i pro ce se u svo joj pro iz vod nji


